

## 消保委举办上海特色产品评测 24款产品脱颖而出

## “新字号”伴手礼令人眼前一亮

青年报记者 钟雷

本报讯 大白兔奶糖、六神花露水、蜂花逸品檀香皂……在消费者心中,这些耳熟能详的上海老字号品牌产品哪个更能体现“上海特色”?新锐本土特色产品的出现又能否撼动“老字号”们的地位?经过市消保委两个多月的评测,昨日,24款上海优选特色产品从135款产品中脱颖而出。其中,大白兔、功德林、杏花楼、乔家栅等品牌依旧受到消费者热捧。据市消保委介绍,参与本次评测活动的产品要求为上海企业的自有品牌,且产品的设计、生产环节至少有一环在上海。同时,产品应让消费者认可度较高,在产品文化、产品品质和产品时尚感方面有一个以上较为明显的优势等要求。此外,参评产品近三年要求无质量抽检不合格的情况,且企业有较为完善的消费者权益保护机制和顾客服务体系。

8月初,经过企业申报、行业甄选等环节,共有135款产品参加了初评,由相关专家及行业协会代表组成专家评委会进行打分评测,选出了43款产品入围了上海特色产品(伴手礼)。昨日上午,市消保委启动第二轮评测,邀请专家则从地域感、时尚感和品质感等三个维度九项内容对入围产品进行评分。

入围的产品中,不乏上海“老字号”品牌产品。例如,上海制皂有限公司就携蜂花逸品檀香皂参与了评测,上海家化联合股份有限公司带来的六神花露水礼盒同样让人眼前一亮,此外,功德林、杏花楼、乔家栅、大白兔等品牌的最新产品也一一出现在评测会现场。而上海博物馆带来的青铜父乙觥珠宝盒、粉彩福桃纹瓷

合丝巾、祝允明书法滤茶杯套装、青花桌旗四份伴手礼最为吸睛,

值得注意的是,除了“老字号”品牌外,此次评测会上,一些“新字号”品牌的出现对“老字号”们带来不小的挑战。“十六盏”旗下的小葱油开洋便激起了不少人的热议。据企业代表介绍,该产品通过十几道程序打磨,力求还原地道的上海味道,最终将老上海的口感做成标准化的产品。而由上海弗爱工贸有限公司带来的MiniShanghai金属微缩模型则将上海“可折叠化”,用金属蚀刻微缩模型来展现上海地标建筑的风采,产品的精细程度达到毫米级。

除了参考专家意见外,市消保委还通过携程网,选取了本市、外省市和境外近2000名有代表性的消费者,对入围的43款产品从有上海特色、有吸引人的故事、有购买分享意愿、精致、新颖等五个维度开展问卷式调查和评测。

经过两个多小时的评选,最终24款上海优选特色产品(优选伴手礼)出炉,大白兔、六神、雷允上、第一食品、蜂花、杏花楼、功德林、乔家栅、沈大成等品牌均名列榜单。

据悉,举办此次评测活动是为了助力打响“上海购物”品牌,促进消费升级、品质提升,以服务中国国际进口博览会为契机,为国内外消费者选购上海特色产品提供专业信息。市消保委副秘书长唐健盛在评测结束时强调,没有入选最终“24强”名单的产品同样是上海特色产品,他希望,未来更多的本土品牌能够涌现出来,诉说上海故事。“随着我们的工艺不断加深,推介不断加强,未来相信会有更多好的产品脱颖而出。”

## 上海发布“进博会”主题菜单上线

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “上海发布”微信昨天正式推出“进博会”主题菜单。只要点击微信右下角“进博会”按钮,即可进入专题页面。在这里可以看到广受

好评的4部进博会上海城市形象宣传片,一键进入进博会官网查看“网上展厅”的各类展品信息等。

另外,各展区的介绍会将陆续上线,与市民百姓息息相关的各类通告、攻略信息也将一一呈现。

## 虹口推出三条新文化旅游线路

青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 记者昨天从虹口区商务委和旅游局获悉,为迎接上海国际进口博览会,满足国内外游客需求,近日推出三条新文化旅游线路:北外滩之夜、海派文化之路、航运文化之旅。

据了解,虹口具有深厚的历史文化底蕴,区内文化旅游资源丰富。此次,虹口区推出的三条新文化旅游线路,既包含了近几年来虹口城市面貌所发生的巨大变化,又有海派文化、航运文化、石库门文化等旅游资源,都是国内外游客感兴趣的旅游景点。

北外滩之夜旅游线路:外白渡桥、浦江饭店、上海大厦、俄罗斯领事馆等历史建筑群——摩西会堂(犹太难民纪念馆)——白玉兰广场——北外滩鸡尾酒会。通过游览上海知名地标建筑群,感受中西方建筑文化融合,古典与现代建筑交相辉映的北外滩风情。同时,聆听摩西会堂向你讲述一个海上方舟的故事,感受上世纪

“二战”期间,上海市民与犹太难民同生存、共患难的难忘情景。

海派文化之路旅游线路:花园坊(环境交易所、高新企业)——多伦路文化街及沿线——上海音乐谷。虹口是海派文化的发祥地、先进文化的策源地和文化名人的聚集地。海派文化之路将带你参观上海多伦路现代美术馆、鸿德堂、左联成立大会会址等,领略别样的海派建筑魅力;参观花园坊(环境交易所、高新企业)、体验老厂房节能改造,进行一次难忘的低碳文化之旅。在上海音乐谷,你将体会到音乐与产业相结合所带来的魅力。

航运文化之旅旅游线路:下海庙——上海航运交易所——上港邮轮城。北外滩是上海航运业的发源地,也曾是上海港重要装卸区之一,无论在过去还是现在,都是上海重要的“水上门户”,聚集4400家航运企业、35家功能性机构、“全国首个航运总部基地”。



铁警全力以赴确保管内治安及铁路运输安全稳定有序。

受访者供图

## 铁警即将进入安保实战阶段

青年报记者 钟雷  
通讯员 林荣贵 曾剑

本报讯 上海铁路警方从23日起提升勤务等级,全面进入“进博会”安保实战阶段。铁路警方表示,目前800名增援力量已经到位,将以“最高标准、最强措施、最实作风、最严要求”全力以赴确保管内治安及铁路运输安全稳定有序,为即将召开的上海进口博览会创造安定和谐的社会氛围。

上海铁警根据铁路运输和治安特点,制定了《进博会安全保卫工作总体方案》,设立12个专业工作组,全面指导、监督基层所队安保措施落实情况。同时抽调精干力量对上海地区三大客站到达客流和站场情况开展梳理,制定了到达列车“逢疑必查、重点安检”工作方案。铁路部门在各大车站新增安检设备25台,新增安检辅助力量174名,对部分重点列车到达旅客的行李全面实行到达安检。公安机关在上海站、上海南

[相关新闻]

## 铁警多类型演练备战进博会

进博会举办在即,为了给盛会创造良好的铁路治安环境,上海铁警近期先后举行各类演练,确保上海火车站地区治安秩序稳定及安全。

近日,在上海火车站南广场,铁路警方开展了多警种应急联动处突演练。10月16日上午9时30分,上海站派出所指挥室通过指挥系统向上海火车站地区各值勤岗位发布处警指令:上海火车站南广场世博钟西侧有可疑爆炸物品的警情,要求火车站地区各警种集结警力立即前往处置。接到指令后,铁路上海火车站派出所民警在9秒内第一个到达现场开展可疑爆炸物品的寻找。随后,正在街面巡逻的路地联合巡逻警力、火车站地区驻站武警、特警、车站民兵、特保等警种全副武装,携带相应的装备、警械和武器接踵而至,迅速赶到处置现场开展先期处置。随后,铁路警方根据预案调集搜爆、排爆小组携带搜爆仪器、排爆设备到达现场开展探测、搜爆等后续处置。当日,共出动警力40余名。

快速处突少不了对警械枪支的熟练应用,为进一步提高基层民警依

站、虹桥站分别设立治安检查站,增配手持式电脑核查终端,在站区通道加装高清监控探头和人脸识别系统,通过人防和技防相结合的手段,形成一道坚固屏障,严防危险物品、可疑人员进入上海。

同时,在铁路相关部门的支持下,铁路警方建设具有立体三维地图、执勤民警实时定位、重点要害部位智能报警、智能消防感知、人员车辆信息采集比对、车站站台防入侵等功能的虹桥站智能安防系统。根据“显性用警、公开用警”的原则,科学调整特警驻站勤务,“战鹰突击队”将加强面上武装巡逻,形成强大的公开震慑。

据悉,由铁路公安局从各地铁路公安机关统一抽调的近800名增援力量已经到位,分别驻守上海三大火车站,昼夜加强巡逻防控,全力维护站区治安秩序。铁路警方还抽调部分机关民警增援乘警支队,对近百趟进沪高铁进行全程护乘,加大高铁列车巡查力度,确保旅客乘车安全。

法、规范、有效使用武器警械的应急响应和综合实战能力,做到“一分钟”快速应对突发事件,铁路公安处闵行站则开展了枪支警械专项演练。

除了应对站区内的突发情况外,保障轨道安全同样是铁路警方的工作重心。为此,南翔站派出所近日针对“拦车断道”警情开展了演练。10月18日下午,南翔站派出所指挥室发布处警指令:由于地方政府与居民之间拆迁补偿款问题未能达成一致,村民汤某夫妇煽动16名村民聚集在铁路倒装线,扬言要拦截火车,要求编组场民警迅速携带装备赶赴现场处置。

收到指令后,编组场民警在1分钟内赶赴事发现场并开展秩序维护、现场隔离等先期处置工作。14时5分,各应急处突小组成员全副武装到达现场,并有序开展人员信息查验、现场秩序维护、法制宣传、证据提取固定、劝离闹事群众等工作。10分钟后,在成功劝离13名村民后,对剩下3名经多次宣传劝告依旧不肯离开的村民,经指挥长同意后,由现场民警两人1组强行带离。

青年报记者 钟雷